

Красное Знамя

30 ноября 1931 г. № 265

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

ЗА ЗЛОСТНУЮ НЕСДАЧУ ХЛЕБА К КУЛАКАМ ПРИМЕНИТЬ ПЯТИКРАТКУ

КИРЕЕВСКИЕ И ОЛЬГОСАПЕЖИНСКИЕ ТВЕРДОЗАДАНЦЫ ЕЩЕ НЕ СДАЛИ ГОСУДАРСТВУ 107 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА

КИРЕЕВСКИХ ТВЕРДОЗАДАНЦЕВ ПРИПЯТАЛ СЕЛЬСОВЕТ

Из 510 цент. по плану, киреевский сельсовет до сего времени заготовил только 264 цент. За последние дни хлебозаготовку двигаются черепашьими темпами. За пять дней заготовлено всего лишь 25 цент.

Гораздо хуже дело обстоит с твердозаданцами. Они вместо 55 цент. сдали 26, а за последнюю пятидневку не сдали ни одного центнера.

Сельсовет должен заставить кулацкие хозяйства безоговорочно, немедленно продать государству все свои хлебные излишки.

Вослова М.

ЗАСТАВИТЬ ОЛЬГО-САПЕЖИНСКИХ КУЛАКОВ ВЫПОЛНИТЬ ХЛЕБНЫЕ ЗАДАНИЯ.

Семьдесят восемь центнеров должны сдать хлебных излишков государству твердозаданцы в ольго-сапезском сельсовете. Несмотря на то, что по целому ряду сельсоветов план хлебозаготовок выполнен, в Ольговке кулацкие хозяйства сдали только 51 цент. Общий план по сельсовету в 790 цент., а заготовлено только 515 цент.

Чем, как не оппортунистическим отношением сельсовета к кулацкой части села можно объяснить такое положение к хлебоготовкам? А ведь, когда Томский район заключал договор с Тайгинским на лучшее проведение плана хлебозаготовок и ольго-сапезский сельсовет брал на себя эти обязательства, все же они им не выполняются.

Сроки выполнения плана хлебозаготовок истекли, Ольговцы должны добиться перелома в хлебозаготовках, объявить беспощадную борьбу кулачеству, заставить их выполнить хлебные задания.

И. Смирнов.

1 ДЕКАБРЯ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

1 декабря, в 6 часов вечера, а по окончании нового театра (лео. Нахичеванец), созывается пленум Горкома ВКП(б).

- 1. Итоги октябрьского пленума ЦК (докл. т. Градинский).
- 2. Итоги выполнения решений Крайкома о транспорте (докл. Д. Паркевич ж. д. фракции ДК и партколлектива с докладом РКК и оргинструктора Г.К.).
- 3. Об итогах набора в вузы, втузы и техникумы и подготовке к новому набору (т. Заборский).
- 4. Сообщение культпропа о марксизме - ленинском воспитании (т. Рядно).

На пленум вызываются члены и кандидаты Горкома ВКП(б) и ревкомиссии, члены контрольной комиссии, секретари и члены и кандидаты бюро партячеек, члены фракций ГС, ГСПС, Дорпрофсоюз, горкомов союзов, кооперативных организаций и добровольных обществ (члены партии), члены Горкома ВЛКСМ и ГорКК РСМ члены ВКП(б), председатели ФЭМ-МК и члены фракций профкомов, комманды и политический состав военных частей (члены партии), секретари и члены бюро партячеек частей РККА директора промпредприятий, вузов, втузов и техникумов в руководители организаций и учреждений—члены партии Бюро горкома ВКП(б),

ЯРСКИХ ЛОДЫРЕЙ УДАРИТЬ ТРУДОДНЕМ

Решения правительства о порядке распределения доходов в колхозах, о дальнейших темпах коллективизации и задачах укрепления колхозов на широких собраниях колхозников ярского сельсовета не пророботаны. В связи с этим, у колхозников возникает масса недоуменных вопросов:

—Как будет распределено, и что я получу?

Почти все председатели правлений колхозов в один голос заявляют: «Нам ничего и получать не придется». Это явление объясняется тем, что некоторые колхозники авансом взяли больше, чем заработали.

Выполнить решения об организационно-хозяйственном укреплении колхозов нельзя без правильного распределения доходов в колхозах. Колхозы и коммуны ярского сельсовета этого момента совершенно не учли. Распределение доходов не ходит сейчас в стадии разговоров. Коммуна «Борьба с капиталом» и с. х. артель имени «Карла Маркса» только что к этой работе приступили. «Трудовой пахарь» и «8 год пятилетки» сейчас только послали отчетов в райколхоз для получения инструктажа по этому вопросу.

Задержка в распределении доходов, частичное наличие нездоровых настроений ввиду этого вопроса привели все три сельхозартели к острому кризису, к полнейшей обезличке в инвентаре и скоте Зимний трудодень не имеет полной трудоденки. В сельхозартели «Карл Маркс», за первые пятьдесят дней ноября из внесенных в табель 60 человек до 5 дней работало 6 чел., а остальные—от 1 до 3 дней. Такая же картина в «Трудовом пахаре» и «8 год пятилетки». В последнем прогулы имели место даже в сезонную работу. Причины невыполнения на работу все три председателя колхозов объясняют отсутствием пимов у колхозников, совершенно забывая, что имеющихся кожаную обувь можно использовать на внутриколхозной работе.

Правления колхозов считают «невозможным» ликвидировать обезличку, так как нехватка рабочих рук «включаются колхозники, имеюшие пимы», а безответственность за инвентарь приводит к массовым похищениям, утере и т. д. В сельхозартели «Карл Маркс» только благодаря обезличке и отсутствию ответственности замерало 3.000 крп. катушки. В коммуна «Борьба с капиталом» потеряла 4 телат.

Все эти факты подтверждают от сутствие какой-либо массовой работы. Решение правительства об организационно-хозяйственном укреплении колхозов не стало еще руководством ни в правлениях колхозов ни в сельсовете, который оппортунистически мирится с бесхозяйственностью и самодетком в колхозах. Укрепить колхозы материально, заинтересовать каждого колхозника в повышении производительности труда, добиться полной ликвидации обезлички—вот фронт борьбы сельсовета, партячейки и колхозов села Ярска.

Валин.

ИЗГНАТЬ УРАВНИЛОВКУ.

Не все одинаково работают в Киреевском колхозе «Борьба с капиталом». Так, например Ефимов В. выработал 90 трудодней, а Молотов за это же время только 45, однако первому выдано аванса 71 руб., а второму уже забрал 82 р.

Изгнать уравнительку из «Борьбы с капиталом». Это поможет вернуть лодырничество в колхозе.

Ф.

ВИНОВНИКОВ БЕЗОБРАЗИЙ — ПРЕДАТЬ СУДУ

В постановлении ЦК ВКП(б) «О начальной и средней школе» сказано: «Снабжение учителей в колхозах производственными продуктами производить из продовольственных фондов колхозов по нормам промышленных рабочих данного района. Снабжение сельских учителей промтоварами и продуктами промышленности производств, а также снабжение учителей в селах, где еще нет колхозов, проводить из фондов централизованного снабжения, по нормам промышленных рабочих данного района». Времени для полной реализации этого постановления прошло много, но на местах, в селах и деревнях Томского района никаких признаков улучшения снабжения учителей нет.

Из 19 сельсоветов района (Дунинский, Ушерский, Горно-Илтайский, Меженский, Кузовловский, Киреевский, Косогоровский, Чернышниковский, Нелюбинский, Смоктинский, Зоркальцевский, Бар-

ЦИФРЫ ГОВОРЯТ

В МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ НЕТ ЕЩЕ БОЕВЫХ ТЕМПОВ.

До конца четвертого квартала остается только один месяц. Если в течение этого месяца Томск не добьется перелома в борьбе за мобилизацию средств, то завершить лый год пятилетки мы встретим с позорными показателями.

Предварительные итоги мобилизации средств за вторую часть квартала сигнализируют о срыве мобилизации по ряду организаций.

На 20 ноября паявые и вступительные взносы собраны ЦРК в размере 41,1 проц. кварт. задания, ЗРК «Металлист»—35,5 проц., ЗРК сельхозфермы—25,8, охотничья кооператив—22, Кустпромсоюзом—27, жилищной кооператив—33,6. Плохо обстоит дело и в сберкассах. За время с 1 октября по 20 ноября в сберкассы поступило вкладов только 18,7 проц. квартального задания.

Работа горфо в части сбора обязательных платежей также она вялет желать лучшего. Промналог на 20 ноября выполнен только на 46,1 проц. квартального плана, жил сбор—на 42,5 проц.

Эти показатели с достаточной убедительностью характеризуют черепашьи темпы многих организаций. Видно еще не всем ясно, что Томск соревнуется с Барнаулом не за рогожное знамя, а за лучшее выполнение плана мобилизации средств.

ЦРК до сих пор не развернул работы по сбору паявых, полагающаяся в этом деле на самодет. Многие коллективы приняли постановление о переходе на повышенный пай, но ЦРК не интересуется, как идет реализация этих постановлений.

Опыт передовых коллективов отстающим не используется. Между тем таких передовых коллективов у нас не мало. В первой половине передовиков идут: закрытый военный кооператив, выполнивший квартальное задание по сбору паявых и 20 ноября на 161 проц. ЛигТПО—171 проц. по сбору авансов и 97 проц. по сбору паявых. ТопТПО—108,2 проц. по сбору паявых, водная кооператив—148 проц. по сбору авансов и вкладов. Характерно то, что ЗВК добился таких успехов благодаря внедрению в коллективы паяшников социалистического соревнования.

Общее выполнение городского плана мобилизации средств на четвертый квартал к 20 ноября достигло 58 проц., но это видимое «благополучие» является результатом напряженной работы отдельных организаций, не дает никаких прав отстающим плестись в хвосте. Нужно бросить в прорыв лучших организаторов и энтузиастов. Этим делом должны заняться горпрофсовет и горком ВЛКСМ, вступившие в социалистическое соревнование за выполнение мобилизации средств.

ДИРЕКТИВЫ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯТЬ БЕЗОГОВОРОЧНО

туринский, Коларовский, Песоченский, Эуштинский, Ольго-Сапезинский, Заварзинский, Виленский и Протопоповский) получены сообщения что учителя получают только по 15 килограмм муки, причем за ноябрь из 19 сельсоветов, паяк получили учителя лишь 4 сельсовета, остальные «спробуются» у колхозников и квартирохозяев.

По 10 сельсоветам за октябрь и ноябрь райпо совершенно муку не выдавало, а сельсовет предлагал взять паяк зерном. Садар получали только в 3 сельсоветах. Промтовары совершенно нигде не выдавались. Оди только Нелюбинский сельсовет, за счет лесозаготовок, сумел снабдить своих учителей паленками и пшубами.

По многим с-советам задерживается зарплата до двух и даже 3 месяцев. Объясняют это «о-советы «мобилизации средств».

Наличие подобных безобразий говорит о полном отсутствии контроля действии райпо со стороны райсовнарпропа и рика.

Следствием всех извращений в снабжении учителей является большая текучесть и низкое качество преподавания. Три учителя из Зоркальцева хотят уйти с работы с 1 декабря. В Коларово учителя час то вместе занятый сидят в сельсовете и просят улучшить их питание. Таких фактов много.

На педагогическом култе в Ярском сельсовете, когда исполномоченный райсовнарпропа начал беседу о снабжении учителей данного култе, послышались возгласы: «Много нам обещали, но до сих пор ничего не сделали, а нам уж рассказы вать надоело».

КОНКУРС В ДЕЙСТВИИ

СЕЛЬКОРЫ РИНИЛИСЬ В РЕИД ЗА УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ И СТЕПАЗЕТ

Селькоры Семилуженского сельсовета включились в конкурс «Правды и вяли на себя ряд обязательств. Среди них:

Выпускать раз в пять дней стенгазету, организовать общественную помощь артели «Память Ленина» по обмотку хлеба

ИМЕНИ КРАЕВОГО С'ЕЗДА.

Организуот хлебный обоз имени краевого с'езда рабселькоров ярские селькоры.

РЕДКОЛЛЕГИИ СОРЕВНУЮТСЯ.

Заключили договор по соцсоревнованию редколлегия летуховской степгазеты с меженской и протопоповская с аркашевской.

ПОМОГЛИ РАСПРЕДЕЛИТЬ ДОХОДЫ.

Селькоровский актив Колбихинского сельсовета оказал практическую помощь колхозам «Сигнал» и «8 марта» в распределении доходов. Из числа этого актива ударники не чати Сенников и Назаченко своим личным участием помогли распределить доходы колхозов.

СЕКРЕТАРИ СЕЛЬСОВЕТОВ ВКЛУЧИЛИСЬ В КОНКУРС.

Объявленный «Правдой» конкурс листовки печати колхозов совхозов и МТС за лучшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов всколыхнул не только работники низовой печати, но и весь актив села. Проходившие эти дни ми районное совещание секретарей сельсоветов также заострили не проведение этого конкурса свое внимание. Секретари сельсоветов обязуются помочь организовать во всех колхозах своего сельсовета стеновки пропасти совещание стеновок о конкурсе. Помощь колхозам распределить доходы 1931 г. и составить план на 1932 год.

По приезде на места совместно с редколлегиями организовать бригады ударников печати для оказания действительной помощи колхозам в их борьбе с обезличкой и безхозяйственностью.

На местах проработать вопрос по развертыванию соревнований между колхозными газетами.

Совещание секретарей.

Нельзя мириться с бездушным отношением и школьным работникам. Ни один подобного рода конкретный факт не должен пройти безнаказанно.

Допущенные искривления и ошибки надо немедленно исправлять.

Роль учителя в перестройке школы огромна и ответственна. В. И Ленин еще в 1922 году сказал «Народный учитель должен быть у нас на такой высоте, на какой он никогда не стоял, не стоит и не будет стоять в буржуазном обществе» (т. XVIII, ч. 2).

Выполнить это заветное Ленина, решительно повернуться к школе и учительству, сурово осудить всех искажающих линию партии—такова задача, которую надо решить немедленно.

Носова.

Без драг, без продуктов

ПИСЬМА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ

ВМЕСТО ЗАНЯТИЙ, ЕЗДЯТ ЗА ДРОВАМИ.

В колхозном сельсовете имеется 3 школы. Председатель сельсовета обращается к педагогам в поисках продуктов. Подобные случаи не единичны. С-совет, зная об этом, никаких мер не принимает. Необходимо срочнее снабдить учителя продуктами.

ИЗ ДВЕРЕЙ В СУГРОБ.

В сухаревской школе сухореченского сельсовета ремонт не сделан, топлина нет, учительница сама заказывает кому на сегодня привезти дров. Помещение не утеплено. Сторожка школы манкирует службой. Дверь из класса открывается прямо в поле, за дверью сразу сугробы снега. Голова председателя т. Соколова школой заявля повидному меньше всего.

ЛОШАДЕЙ НЕ ДАЮТ.

Серебряковскому и Петуховскому учителям колхозы не дали лошадей на кустовое собрание, хотя был вызов инспектора. Пришлось им идти пешком в мороз в 60 ступочках и легких пальто. Школы не имеют дров.

ВАГОНЫ ГОСМЕЛЬНИЦАМ

ТОМСКАЯ СРЫВАЕТ СНАБЖЕНИЕ КУЗБАССА МУКОЮ.

Вчера в ночь госмельница № 9 встала. Сегодня в 12 ч. дня встает мельница №8.

Систематически срываая подвоз зерна мельницами Томская дорога доверла производство до остановки. Территория мельниц завалена мешками муки. Под стирком небом в бунтах, лежит 34.717 центнеров готовой продукции. Под угрозой снабжения Кузбасса и других крупных промышленных центров.

Вагонов нет. Бесконечные переговоры с дирекцией, посылка рабочих бригад—ни к чему не привели. Вместо 40 вагонов ежедневно, дорога дает семь-восемь, а в ноябре почти совсем прекратила подачу.

Сейчас мельницам необходимо получить 27 вагонов для создания конвейера по загрузке мельниц и отгрузки муки.

Ударники мельниц обратились к ударникам ст. Тайга за помощью в продвижении вагонов. Рабочие просят, горком и горсовет вздействовать на дирекцию дороги.

Бригада газ. «Красное Знамя» Нелюбин, Мельников, Хаймовский, Боталинский, Зайцев, Рожков.

МЕСТНОМ ОТЛОЖИЛ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ЗА БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РАСПУЩЕН МК ДИРЕКЦИИ ТОМСКОЙ Ж. Д.

Местком дирекции Томской ж. д. в своей практической работе слабо дрался за проведение генеральной линии партии, не сумел мобилизовать массы на выполнение поставленных перед транспортом задач.

Местком совершенно не вел борьбу за поднятие трудовой дисциплины. Пропулы, опоздания приняты массовый характер. От единичных прогулов в июне они дошли до массовых в октябре. Так, за сентябрь и октябрь без всяких причин работники дирекции прогуляли 57 трудо-дней. В сентябре и октябре было 170 случаев опоздания.

Местком не сумел организовать соревнования и ударничества. Договоры по социалистическому соревнованию лежали в шкафах, никто на них не обращал внимания и до самого последнего момента никто не проверил, а не переизменились с 1929—30 года.

Мимо месткома проходили важнейшие мероприятия. Так, сокращение административных расходов, проводилось не при участии месткома, а просто по линии административных распоряжений. Производственные совещания работников плохо.

Несмотря на неоднократные предложения со стороны президиума допрофсоюза председателем месткома Гричаковский не принимал мер к налаживанию и улучшению работы. Попустительство и опортунизм привели к развалу профработы. Профсоюзная масса дирекции не представляет из себя боевой, сплоченной единицы.

Все эти обстоятельства заставили президиум допрофсоюза распустить местком.

Организовано оргбюро, которое приступило к работе и к подготовке к первому сбору.

Члены профсоюза должны принять активное участие, как в подготовительной работе, так и в проведении выборов. Нужно выбрать такой местком, который был бы способен руководить массой, решительно бороться за генеральную линию партии, за выполнение указаний т. Сталина.

Ал. Зам.

ОТКРЫТЫ НОВЫЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ УГЛЕЙ В ГОРНОЙ ШОРИИ

Северно-Тельбесская геолого-поисковая партия Кузнецкой геолого-разведочной базы СССР по реке Кыязасу (левый приток реки Ирассы), по логам впадающим в ключ Кыдыл встретила месторождение каменных углей.

Новые открытия угля находятся кл. 8—10 на юг от сибирских углей и будут иметь большое промышленное значение в экономике Горно-Шорского края. (Соб. инф.)

ПРИ 100-ПРОЦЕНТНОЙ ЯВКЕ

ПЕРЕВЫБОРЫ НА ЛЕСОЗАВОДЕ

20 ноября при стопроцентной явке членов профсоюза состоялось переизбрание завкома лесозавода.

Собрание подвергло резкой критике всю работу фабзавкома. Оно отметило особенно слабую работу культсектора по работе в деревне и стеновой газеты «Лесопилка», которая фактически стояла в стороне от переизборной кампании.

На собрании была разобрана записка «Без руды и без ветрил», помещенная 17 ноября в листовке «Работать по новому». Собрание целиком подтвердило правильность этой заметки, но высказало свое несогласие с сделанной подписью под фото-снимком фабзавкома лесозавода, где говорилось, что фабзавком не сумел организовать борьбу за промпиллаж. Без его участия рабочие добились хороших производственных результатов.

Наоборот, выступающие товарищи указывали на большую роль завкома в борьбе за план. Бригадир Павлов говорил: «При прошлом фабзавкоме внимание массы на выполнение промпиллажа прехваляно не было, а при Крысове (предзавкома) это было и план выполнял. Это же подтвердили бригадиры Демин и Кампский».

При выборах нового завкома единогласно был избран председателем тов. Крысов, который и до этого времени являлся председателем Фабзавком поволжеч новыми кадрами из ударников и старых рабочих.

В принятых решениях собранье предлагает завкому перестроить работу исходя из обращения ВЦСПС, решения октябрьского пленума крайкома партии о профсоюз и шесть указаний т. Сталина.

Гор.

СОВЕЩАНИЕ ПО КАЧЕСТВУ УЧЕБЫ

Студенты вузов и техникумов, съезжает Горком партии ВКП(б), редакция «Красного Знамени» и студенческая радио-газета.

Тема совещания: КАЧЕСТВО УЧЕБЫ И БОРЬБА ЗА ЕГО ПОВЫШЕНИЕ

На совещании выносятся заведующие учебными частями руководители академических производственных секторов колледж ВКП(б), ВЛКОМ, профкомов и СНР, всех вузов, вузов и техникумов.

Кроме этого выносятся три угольных горного и геолого-разведочного вузов и техникумов для обсуждения на этом же совещании вопроса шефства над Кузбассом в ответ на письмо Ленинских работников.

Совещание состоится 30 ноября, в 7 час. вечера в помещении редакции «Красного Знамени», комн. № 1.

Горком ВКП(б) редакции.

КАЧЕСТВО УЧЕБЫ НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

Сегодня, при редакции созывается широкое совещание по вопросу о состоянии качества учебы в вузах и техникумах и борьбы за его повышение.

Качество учебы в наших вузах и техникумах и сегодняшнему дню все еще оставляет желать много лучшего. Цельный ряд вузов и техникумов, совершенствуя формы и методы своей работы, вполне естественно, нуждаются в обмене мнений с другим вузами.

По примеру Ленинграда, томские вузы, в основном, перешли в своей работе на бригадно-лабораторный метод учебы, который является более совершенной формой активно-групповой и отражает в себе новые формы и способы работы нашей промышленности.

В переходе на бригадно-лабораторный метод целый ряд вузов допустили ошибки в принципе комплектования бригад, в организации лекционно-методического руководства бригадами, в оценке роли бригадиров, как организаторов учебы и т. п.). Представители вузов должны будут на совещании обменяться опытом уже проделанной работы с тем, чтобы на основе лучших образцов добиться полной перестройки работы томских вузов, вузов и техникумов по принципу нового бригадно-лабораторного метода.

В связи с обсуждением этого вопроса, особое внимание совещание должно уделить таким разделам работы, как контроль знаний студентов, составление учебных заданий, принцип комплектования бригад.

Вместе с этим, совещание должно будет обсудить вопрос о принципе комплектования подгруппных групп, так как вопрос о подгруппных группах, в связи с итогами проведенного набора, ни в коем случае еще не снимается с повестки дня работы вузов.

Совещание должно явиться началом массовой переделки вузов и техникумов по этому вопросу.

УЧЕБУ — К СТАНКУ

— КРО получил заявки на учебу от пивзавода на 22 человека, от Кустиринского на 25, от деткомиссии на 40. Кроме того ведутся переговоры с гаражем и стройкомторг.

— Томский КРО переведен в систему крайсопхаркоза.

— По предложению горсовета в помещении КРО (ул. Семашко 31) с 1 декабря открывается школа для взрослых. Будет принято до 750 человек, главным образом членов семей рабочих.

— Вводные курсы в производство для подающих пришедших на производство рабочих на заводе «Металлический» начнутся 1 декабря с. л.

— На маслозаводе с большой готовностью встретили предложение КРО о введении производственной учебы. Выделено 82 человека. Заводоуправление телеграфно запрсило третью о разрешении использовать 4 проц. с оборота на учебу рабочих.

Предельно сжимают сроки учебы

СКВОЗНАЯ УДАРНАЯ ГРИ

24 ноября 161 группа ГРИ раторвала общему собранию о том что в ответ на обращение партии и правительства об усилении внимания Кузбассу в январе 1931 г. группа студентов ГРИ из числа командиров запаса РККА и лиз, освобожденных от прохождения военной службы, решила создать сквозную ударную группу по групповой специальности. Лозунг группы: «в минимальный срок дать квалифицированных разведчиков Кузбассу». — Обязательство: окончить ВТУЗ в 1932 году.

В данный момент группа заканчивает 3 курс, не имея ни одного хвоста

Состав группы 5 коммунистов, 1 комсомолец и 2 беспартийных

Желая перекрыть прорыв в 36 учебных часов, пропущенных из-за неполадок в расписании и вине учебной части, группа увеличивает свою дневную нагрузку на один час

Наряду с учебной состав группы ведет активную общественную работу. В добровольных обществах состоит 100 проц. группы, кооперировано 100 проц. За работу по мобилизации средств группа была на красной доске.

Изыскивая новые пути активизации методов учебы, группа разбилась на качественные звенья, одно из которых является сквозным и идет по свободному расписанию.

Наряду с положительными моментами, группа имеет и отрицательные стороны, к которым в первую очередь относятся: единичные опоздания, слабая постановка внутригруппового социализации, отсутствие систематической борьбы за активные методы

Вместе с тем группа отмечает совершенно, недостаточное внимание к нуждам группы со стороны дирекции и учебной части. Это выразилось в небрежном составе при учебном плане и в срыве за пятый

Группа заверяет парторганизацию, что на основе социализации и ударничества, овладения специальной и марксистско-ленинской теорией и практикой, она успешно выполнит свои обязательства.

Б. Зрн.

СССР

В якутскую область прибыла геолого-разведочная экспедиция в 18 человек, под руководством инженера Нитмара для разведки платины в верховьях реки Вилюя. Экспедиция занимает в устье реки Черк. Изыскательские работы начнутся в феврале. Закончить их предполагается к концу будущего года.

ПОСЛЫ

http://vital.lib.tsu.ru

ОНИ ПРОВЕРЯТ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ЦК О ШКОЛЕ

На днях состоялся 2 слет ударников-учащихся томских школ. Задача слета была: подвести итоги по выполнению школами постановлений ЦК ВКП(б) «О ордена и начальной школе», а также выявить, как проводили в жизнь решения первого слета ударников-учащихся г. Томска

Заслушав отчеты отдельных школ и комбинатов, слет отметил, что во многих школах выполнение постановлений ЦК идет неудовлетворительно. Школы еще не перестроились на боевое выполнение приказа партии Работа по выполнению решений ЦК начала по школам Томска, но проводится не с таким подъемом, который бы обеспечил скорейшее их выполнение. Есть школы, ударно приступившие к перестройке, но есть и такие группы учащихся и даже педагоги, которые постановления ЦК не прорабатывали и даже не знают его содержания.

Слет решительно заявил, что такое положение недопустимо, что решение партии о работе школ должно быть известно каждому учащемуся.

Ученики-ударники первой ступени постановили: придя в класс потребовать от педагогов подробного разъяснения решений ЦК, а также проработать их на родительских собраниях.

Отметив слабую постановку политизации во многих школах, 2 слет ударников-учеников категорически требует от предприятий ликвидации формального отношения к политизации, недопустимо использование учащихся на подсобных работах. Политизация не должна извращаться.

Для поднятия технических знаний учащихся слет просит от институтов в университете 20-30 студентов для разъяснения учащимся самых основных знаний по технологии металла и дерева. В томских школах есть возможность хорошей постановки политизации. Надо их использовать на все 100 проц.

Ударники-учащиеся должны ближайше 30 дней добиться полной ликвидации прогулов и опозданий в школах, добиться 100 проц. выполнения постановлений первого слета.

Сейчас НКП издал приказ о проверке выполнения ЦК ВКП(б) по школам. Ударники должны быть первыми ее инициаторами

Для проведения соревнования школ по проверке и улучшению школьной работы слет постановил просить горОНО установить красное переходящее знамя

К следующему очередному слету ударников-учащихся школы должны дать лучшие показатели. Юные ударники поведут решительное наступление за выполнение постановлений ЦК, за реализацию заговоров юных пионеров, за рост фабрик и заводов, за техническое знание, за трудовую дисциплину.

В.Д.

КРЕПИТЬ БРИГАДУ—НИЗОВОЕ ЗВЕНО УЧЕБЫ

(Об активизации методов обучения в вузах и техникумах)

альном порядке она закрепляется на коллективном занятии бригады.

Такой способ приучает к коллективной работе и исключает возможность недостаточной проработки материала одним из членов бригады. Бригада в целом несет ответственность за качество работы каждого члена, приучает к дисциплине, в значительной степени способствуя выполнению задания в срок.

Консультация бригады. Во время работы в бригаде выясняются все вопросы, требующие консультации. В организованном виде она ставится перед преподавателем в те часы консультации.

Консультация преподавателей не должна носить пассивного характера, а является активной, т. е. давать возможность высказать все вопросы учащиеся усвоили изучаемые вопросы.

Бригадная сдача заданий должна проходить после того, как бригада уже установила наличие полной проработки задания всеми ее членами.

При приеме задания от бригады преподаватель задает вопросы по всему заданию, и если выясняется неполное понимание бригадой какого-либо вопроса, то, в зависимости от объема и важности их, дает сейчас же разъяснение возникающего вопроса, или же направляет бригаду на дополнительную проработку задания.

Таким образом, бригадная сдача (трех или пяти студентов), наряду с контролем является окончательным закреплением знаний. Продолжительность бригадной сдачи задания не более двух часов.

ГРУППОВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, является заключительным звеном в завершении проработки задания. На ней подводятся итоги, на основе коллективного обсуждения учебных вопросов и заключительного слова преподавателя.

Преимущества в отношении активизации методов преподавания и создания местного контроля знаний целиком на стороне бригадно-лабораторной системы обучения. Она проверена на опыте совнаршкол, комуниверситетов и пединститутов. Основная задача сейчас — правильно использовать этот опыт применительно к высшей технической школе.

Остановившись на форме работы бригады и ее формировании. Бригада, при бригадно-лабораторной системе становится ответственной за своевременность и качественное выполнение своего учебного плана. Она в свою работу включает все элементы коммунистического труда — ударничество и социализацию. Возникает вопрос: в чем, собственно, принципиальное отличие бригады в 3-5 человек от группы в 20-30 студентов? Несомненно, отличие группы, как целой учебной единицы, вытекает из ее однородности. При разнородной группе не может быть рационально поставлен педагогический процесс. Педагог вынужден ориентироваться на среднего студента. Такое комплектование приводит к обалачке в учебном процессе, к полному отсутствию индивидуальной ответственности за выполненную работу. Это ведет к недостаточной квалификации, к неполноценным знаниям у одних и к задержке срока подготовки для других.

Наоборот, полноценна взаимопомощь в учебных единицах с равными по силам учащимися. От разграничения группировок учащихся по принципу однородности выигрывают и отстающие и успевающие. Отстающие получают большую возможность получить лучшее педагогическое руководство, облегченные сроки для выполнения задания и могут постепенно накапливать навыки и знания, увеличивать темпы и улучшать качество.

Очень важен моральный момент так как студенты при таком формировании, работая в окружении равных и слабых, не чувствуют по

давленности, что неизбежно способствует разнородным группировкам. Что же касается политического момента, то при преобладающем сейчас в вузах партийно-пролетарском составе учащихся имеется полная возможность обеспечить все бригады необходимым пролетарским ядром.

Расматриваемый принцип группировки по способностям, признан единственно правильным всеми общественными и партийными организациями Ленинграда и большинством вузовского актива. Только этот путь дает полное искоренение обалачки и уравниловки во вузах и проложит путь для дальнейшей активизации методов преподавания.

Для успешного проведения этого метода, должна быть обеспечена внутренняя дисциплина в бригаде. Не должно допускаться отступлений от предьявленных преподавателем требований к порядку и качеству работы. В проведении всего этого огромна роль бригадиров и общественности вуза.

Переход на бригадно-лабораторную систему должен быть осуществлен во всем фронте т. е. по всем дисциплинам.

Можно лишь установить ряд ступеней в проведении этой системы увеличения с первого курса объем самостоятельной работы студентов, укрепляя навыки ведения работы с тем, чтобы на старших курсах подготовить студентов к проведению работы научно-исследовательскими методами.

М. Кучин.

БЕЛОГВАРДЕЙСКАЯ
ГАЗЕТА
ПРОБОЛТАЛАС...

«ЕИПИН. Издаваемая в Харбине японцами белогвардейская газета «Харбинское время» 22 ноября напечатала заметку о якобы раскрытом заговоре террористов в Харбине, под руководством известного китайца Чжана, с участием агентов «советского ГПУ». По словам газеты целью заговора якобы являлось покушение на японские учреждения.

В осведомленных иностранных и китайских кругах рассматривают заметку «Харбинского времени», как свидетельство подготовки японскими войсками в Северной Манчжурии, в частности для захвата Харбина. Указывают, что тот же маневр был применен при занятии Цицикара.

В продолжение нескольких недель японские газеты распространяли лживую информацию о снабжении генерала Ма оружием из СССР и всякой другой поддержке из СССР.

Так было еще недавно. Теперь считается вполне установленным, что снабжение генерала Ма оружием было организовано в Дайрене.

В Харбине повторяется теперь тот же маневр. По совершенно достоверным сведениям известно, что одним из организаторов этих провокаций является известный Харбину японский агент белогвардеец Мартынов. Последний снабдил на днях бомбами двух белогвардейцев Ху Инько и Симаненко, чтобы они бросили эти бомбы в квартиру представителя японской военной миссии и редактора японской газеты «Харбинское время» — Осава.

Таким образом, заметка «Харбинского времени», сообщая о раскрытии заговора проболталась о готовящейся провокации — покушении на японские учреждения, организуемой японскими агентами.

АРМИЯ
В ПИДЖАКАХ.

ШАНХАЙ. «Чайна пресс» сообщает, что накануне столкновения между японскими и китайскими войсками в Тяньцзине прибыла тысяча переводчиков в штатском платье японцев под командованием полковника Дэйхара. Японцы привели с собой пулеметы. В сражении участвовали также японские резервисты. Сражение продолжалось 15 часов. Китайцы понесли большие потери.

Японский консул вручил китайским властям ультимативные требования вывести войска. В ультиматуме указывается, что если не будет выполнено указанное требование, а также подавлены всякие антияпонские выступления, то это будет рассматриваться, как вызов по адресу Японии.

На японской конференции объявлено военное положение. Иностранные войска в Тяньцзине присоединены в боевую готовность.

ШАНХАЙ. Ввиду распространения слухов, что в Бейпинг прибыли японские военные отряды в штатском платье, местные власти объявили город на военном положении запретив хождение по улицам после шести часов вечера.

ЕДИНСТВЕННОЕ
ВОЗМОЖНОЕ.

ТОКЬО. Председатель мукденского правительства Юаньцзян (японский ставленник) в интервью с мукденскими представителями агентства Симбура Рейто подтвердил сообщения о намерении правительства Юаньцзян создать в Манчжурии «коллективную монархию». Юаньцзян заявил, что единственным возможным кандидатом на престол может быть только Пу-и. Сильная Манчжурия возможна лишь при условии сотрудничества с Японией.

ЗАНЯТО
ЯПОНЦАМИ

ШАНХАЙ. По сообщению из китайских источников, японцы заняли станцию Чжаоинь, расположенную между Синьмянем и Губаюань. Сообщают, что Хондаю отплыл подкрепление в район Бейпинга Мукденской железной дороги.



ВО ВСЕХ ЧАСТЯХ АНглиИ

Происходят массовые демонстрации безработных, протестующих против снижения и аннулирования пособий. Демонстрации сопровождаются многочисленными столкновениями с полицией.

На снимке: Полицейский ведет арестованную демонстрантку.

„ИЗВОЛЬТЕ
ПЛАТИТЬ“

„Хозяин“
ругается

ЛАВАЛЯ НАПОМИНАЕТ
ГЕРМАНИЮ О
ФРАНЦУЗСКОМ
«ХЛЕБЕ-СОЛИ».

ПАРИЖ. Тел. агентство Гаваас сообщает о выступлении премьера Лавалы в палате депутатов о ответе на запросы о внешней политике. Лаваль исполнил о внятке Брюнинга, который ему сказал, что со временем в Германии не будет места неуместным демонстрациям, направленным против Франции, дела сами собой уладятся.

Коснувшись своей поездки в Вашингтон Лаваль заявил, что Гувер обещал ему не проявлять никакой инициативы без ведома Франции. Переходя снова к франко-германским отношениям, Лаваль заявил: «Мы не согласны на новое урегулирование репараций если оно не будет ограничено периодом депрессии и то лишь при условии, если уменьшению репараций будет соответствовать уменьшение военных долгов. Франция будет твердо следовать принципу, положенному в основу уплаты Германией безусловной части платежей и не пойдет на признание приоритета частных долгов перед репарациями».

После упоминания о священном характере репараций, Лаваль заявил, что легко можно было бы говорить о неосторожном ведении Германией государственных и частных финансов. «Впрочем Брюнинг» — заявил Лаваль — сам это признал. Мы, кредиторы, Германии, имеем право быть строгими. Платить долги с помощью займов, оборудовать заводы, рационализировать промышленность, украшать города с помощью займов, а затем к сроку платежа объявлять о своей несостоятельности — такова типичная поведания Германия».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ

— ЗАКОНЧИЛАСЬ ПОБЕДОЙ забастовка рабочих порта в Севилье (Испания). Предприниматели удовлетворили требования рабочих. Печать признает, что это крупная победа компании. Забастовка была объявлена революционным профсоюзом транспортных рабочих, находившихся под влиянием коммунистов. Одним из требований забастовавших рабочих было, чтобы на работу принимались в первую очередь безработные члены революционного союза. Предприниматели на это требование были вынуждены согласиться.

— ПРЕЗИДЕНТОМ прусского ландтага избран 250 голосами (из 329) социалдемократ Витт Маук.

— ПРОФЕССОРУ Виллауэу (Берлин) удалось добыть синтетическим путем антирахиитичный витамин «Д» в чистом кристаллизованном состоянии. Другой ученый Вуддемант добыл искусственные мускульные гормоны — тоже в чистом кристаллизованном виде.

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ
ПРОХОДЯТ ПЕРЕВЫБОРЫ ВУЗПАРОРГАНОВ

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ГОРНОГО ИНСТИТУТА ДАЛА
РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПРАВООПОРТУНИСТИЧЕСКОЙ
ПРАКТИКЕ В РАБОТЕ СПЕЦЧЕЕК

ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНАЯ
КАМПАНИЯ ПОДНИМАЕТ
НА БОЛЕЕ ВЫСОКУЮ СТУПЕНЬ
АКТИВИЗМ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

Отчетно-перевыборная кампания в Сибирском горном институте проходит под знаком большой, здоровой активности и решительной борьбы с оппортунизмом, имевшим место в практике работы парторганизации института.

Перевыборы закончены в ячейке эксплуатационников и горной электромеханики. Работа бюро ячеек обидными собраниями признана неудовлетворительной, причем, как в той, так и в другой ячейке, в решениях отмечен факт наличия правоопортунистических дел в руководстве.

Следует отметить чрезвычайно ценное обстоятельство, когда активнейшее и руководящее участие (работа проверочных комиссий) в ходе перевыборов приняла новая свежая партийно выдержанная струя, в лице пришедших в этом году в институт партработников.

Прошедшие перевыборы спецчек бюро показали слабость руководства ячеек не только спецчек, но и общевузпарторг. Вместе с этим, выявилась совершенно нездоровая установка — у руководителя партийной организации секретаря общевузпарторга тов. Мирошина. В своем выступлении на одном из собраний, он старался затуманить имеющиеся промахи и отвлечь внимание партийной организации от ре-

шительной борьбы с правоопортунистическими делами в рядах партийной организации.

Уже после собраний, вопреки принятым решениям, Мирошин не согласился с тем местом резолюции, где указывается на наличие правоопортунистических дел, мотивируя свое несогласие таким доводом: «какие могут обнаружиться право оппортунистические дела под боком горкома?»

Прикрываясь авторитетом городского комитета партии допуская непартийную постановку вопроса, Мирошин забывает о политической близорукости в этом вопросе общевузбюро, которое не сумело своевременно ударить по тем больным местам, по которым ударили перевыборные ячейковые собрания. Называя проищеские выступления в прениях и критикующих работу бюро ячеек почему-то «идеологами» (!) секретарь вузбюро не способствовал поднятию на высокую ступень подлинно большевистской самкритики, а старался смазать поднятую активность.

Почему собрание ячеек обвинило партбюро в правом оппортунизме?

— Потому что эксплуатационная ячейка совершенно не занималась производственно-академическими вопросами, ячейка не повернулась лицом к специальности, не дала за качество учебы и здоровый социальный состав. На этой специальности процент рабочих достиг только 52 (норма крайкома — 70 проц). В ячейке полная расхлябанность. За шесть месяцев, не было ни одного собрания. За восемь месяцев ячейка выросла на 4 челове-

СНИЖЕНИЕ ЦЕН
ДОЛЖНО БЫТЬ
РЕАЛЬНЫМ

В КАЖДЫЙ МАГАЗИН—
РАБОЧУЮ КОНТРОЛЬНУЮ
БРИГАДУ.

Постановления СТО и СНК о снижении цен на коммерческие товары, а также изменения госбюджетной надбавки, в основном по торговым сетям Томска выполнены.

Снижение цен на парфюмерию, галантерею, кожанные изделия, игрушки в связи с изменением госбюджетной надбавки проведено по большинству магазинов ЦРК, Акорт, ТомТЮ, РайПО, ЗРК и ЗВК полностью.

По ЦРК снижение цен проведено на 5217 руб. 51 коп., по РайПО на 15472 руб., по Акорту на 13225 руб. 83 коп., ЗРК снизил цены на имеющиеся в продаже товары на 416 руб. 90 коп. и находящиеся в пути на 381 руб. 68 коп.

По магазинам томводто снижение цен проведено неполностью, только по городским магазинам и Самусьскому затону всего на 1728 руб. 24 коп., а магазины в Моряховке и Ватурино до сих пор сведений о снижении цен не дали.

Осложняется положение с «Динамо», который данные директивы не считает относящимися к нему и уценку на спортивные товары на 40 проц. не проводит, ссылаясь на решение края. Горсовет составил на «Динамо» акт и отослал его в край, но результаты пока не получены.

По системе лигПО также снижение цен еще не закончено.

Снижение цен на товары с коммерческой надбавкой проведено только «Текстилем», единственной организацией торгующей коммерческими товарами. По «Текстилю» это постановление выполнено 13 ноября. Полученная им на 168213 руб. партия хлопчатобумажных товаров уценена на 30 проц., или на 50463 руб.

Нужно отметить, что кампания снижения цен по всем Томским торговым организациям проведена с большим запазданием. Вместо 15 ноября, кодового срока акты снижения цен представлялись с задержкой.

Сейчас хотя снижение цен по томским магазинам и проведено, но нельзя быть уверенным, что это достаточно реально, так как контроль за проведением актов в жизнь со стороны руководящих организаций (горсовет, райснаб) был слаб.

В настоящее время ни в одном районе не вышеш преискусств

Нужно создать рабочие бригады в каждом магазине и добиться реального выполнения постановления СТО о снижении цен.

ТОПЛИВО
ЭКОНОМИТЬ
ВСЕ ВРЕМЯ

КАМПАНИЯ
КОНЧИТСЯ —
БОРЬБА ДОЛЖНА
ПРОДОЛЖАТЬСЯ.

Президиум городского совета, заслушав информацию комиссии по проведению трехмесячной экономии топлива отметил, что во все еще общественные организации Томска включились в эту кампанию. Очень немногие предприятия составили план работ по топливосбережению, оформили свои энерготейжеры и имеют конкретные результаты за октябрь и ноябрь месяцы по экономии топлива.

Президиум городского совета обязал своим постановлением как хозяйственников, так и общественных организаций добиться немедленного передела в работе по трем месяцам. Нужно высчитать конкретно возможную экономию топлива, не ограничиваясь 10 проц.

Комиссия в своем докладе сообщила, что немалые средства на массовую воспитательную работу, имеют возможность комиссию проводить те или иные мероприятия по трем месяцам. Горсовет постановил обязать хозяйственников внести на проведение этой важнейшей кампании необходимые средства.

До сих пор отмечается слабое участие инженерно-технических сил в консультативной топливосберегающей, некоторые товарищи совершенно не являются на заседания в комнату рационализаторско-советателя. МБНТС должно обратиться к это внимание.

Нельзя обойти молчанием и то положение, что сама комиссия при РКК слабо контролирует ход работ на местах. До сих пор задуман всего лишь доклад одной дирекции Томской жел. дороги.

Нало использовать оставшиеся 30 дней на проведение ударной работы по этой важнейшей кампании. Надо на всех предприятиях провести слеты знающих работников по топливосбережению и объявить сбор рабочих предложений.

Экономия топлива актуальнейшая задача всей страны и она не кончится с концом 4 квартала. Нужно готовить базу для развертывания этой работы в четвертом году пятилетия.

ка. Из 70 коммунистов на собрание приходит не больше 30

Ячейка не руководила комсомолом.

Электромеханическая ячейка за пять месяцев выросла на 3 человека. Ячейка не дала решительного отпора коммунистам-летунам из института (Паричев Чемакин), в этой ячейке руководство комсомолом отсутствовало.

В обеих ячейках (а значит во всем институте, так как в СГИ их всего две) плохо поставлена партийная учеба. На эксплуатационной ячейке учебой занимается 50 проц. коммунистов. Поездками записавшихся не превышает 50 проц. В ячейке горной механики партучебой охвачено 37 проц. ком.

Социалистическое соревнование организовано формально. Во всем институте отсутствует качественный учет соревнования и ударничества. В институте не единичны такие факты: группа 328 объявила себя «в целом» ударной и продала жет до сих пор имеет из общего числа студентов 50 проц. хвостов. На знаком уровне стоит авангардная роль коммунистов в учебе. В 308 группе из 8 коммунистов — четверо имеют «хвосты». В 329 из 4-х коммунистов — трое имеют «хвосты». На электромеханической специальности из общего числа хвостов 47 проц. падает на коммунистов.

Партийное руководство ячеек не возглавляло борьбы с этими недостатками. А раз перечисленные промахи не являются следствием оппортунистического руководства?

Следует отметить еще одно обстоятельство: в горном институте работа партгрупп и спецчек не активизирована. В этом отношении решения бригады крайкома остались невыполненными. Ячейки проходили мимо производственно-академических вопросов. Это недостаток, в значительной степени, должен быть отнесен за счет общевузбюро. Это подтверждает выступление на собрании эксплуатационной ячейки секретаря вузбюро, заявивший, что не дело спецчек заниматься комплектованием элитства.

Проедшие перевыборы в ячейках встряхнули партийную организацию Горного института. Бюро электромеханической специальности набрало пять рабочих, из них три партработники.

Начало кампании — залог решительного одобрения партийной работы в Горном институте.

в Эм. Гаш.

Томск-Чулымская

ПОЛОТНО
НЕ ГОТОВО
К КЛАДКЕ
РЕЛЬС

Возвратилась бригада РКК, производившая обследование всей постройке Томско-Чулымской жел. дороги.

Бригада установила, что для укладки рельсов полотно далеко не подготовлено. Земляные работы только по главному полотну нужно выполнить около 125 тыс. кубометров. Не готовы еще также большие массы, как в Тугане, Малиновке, Камеке и на 46 километре. Только что начаты работы по застройке труб на 43 и 44 километрах.

Общее впечатление бригады таково, что застройка дороги и работа на укладку шпал и рельсов с 1 января вряд ли можно ожидать. А если укладка начнется позже 1 января, то само собой отодвинется и срок пуска дороги.

Мало того, если даже дорога будет готова в апреле, то движение по ней будет невозможно из-за отсутствия водоснабжения. Этот крупный вопрос строительства жел. дороги до последнего времени не проработан. На местах еще нет никакой подготовительной работы и устройству водоснабжения.

В данное время на постройке занято свыше 3000 человек рабочих, но производительность труда очень низка. Слабое снабжение плохими жилищными условиями, отсутствие спец. и продовольствия не создают обстановки для продуктивной работы.

В ближайшие дни результаты своих работ бригада докладит президиуму РКК.

Н. П.

ПОЛНЫЙ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПРОИЗВОЛ В ПРОТЕЗНОМ ИНСТИТУТЕ.

В обшественности инвалидов протезного института много ненормальных. В помещении настолько холодно, что в умывальнике замерзает вода. Одежду снимать не приходится. На днях Казанов хотел поправить поломанные двери и заделать щели, однако администрация даже не дала ему топора.

(К конференции транспортников). 2 декабря в Томске открывается первая транспортная техническая конференция.

Первый вопрос на повестке дня конференции — реконструкция Томской жездороги по плану второй пятилетки. Доклад будет увязан с развитием промышленности всего Западно-Сибирского края.

Второй доклад — проблема рационального использования подвижного состава на основе решения ЦК партии. Профессор Каргашев выступит с научно-популярным докладом о реконструкции жол. дор. транспорта.

Значение этой конференции чрезвычайно велико. Лозунг "Техника в массы" на Томской реализован еще недостаточно. Конференция должна в этом деле добиться перелома.

ПОРА ГОРЖИЛСОЮЗУ ВПЛОТНОМУ ЗАНЯТЬСЯ ВОПРОСАМИ ПЕРЕСТРОЙКИ ЖАКТОВ.

Директива о разукрупнении жактов Томским горжилсоюзом получена еще в июле, но жакты уехали только лишь в ноябре. Горжилсоюз предварительно проработал ее кабинетным порядком и только 2 ноября вынес на совещание представителей жактов, тогда как 1 декабря кампания должна уже закончиться.

Никакой массово-разъяснительной работы по разукрупнению жактов не проведено, а сделать это можно было бы т. к. горжилсоюз имеет достаточный штат.

Общественность должна воздвигать на горжилсоюз и настаивать его взяться за работу по-удачному.

Г. Зоркин.

—Самоснабжается агент промсоюза Кахер, работающий в с. Криволейно из фонда, предназначенного для отоваривания сдатчиков, он взял себе несколько оленей, ботинок и мануфактуру и т. д. Кахер бывший кулак. Ему по месту в промсоюзе.

Во всех вновь отстроенных бараках Самусьского затона (а их 27) рабочих «заедать» клопы. Борьба за культурный барак здесь не началась.

РАБОЧ. АРТЕЛЬ ПЛОТНИКОВ, РАБОТАЮЩАЯ НА ПОСТРОЙКУ ЦЭС, по главе с бригадиром Мальковым сдает чекки пылотопала и в течение двух с половиной месяцев без уважительных причин сделала 97 прогулов. Производственного задания ими не выполнено. Отдельные члены артели: Мальков, Мухомедов, дезорганизовали других рабочих.

На днях товарищеский суд постановил Малькова, Петрова и Мухомедова уволить с работы и исключить из членов союза. Остальным вынести строгий выговор.

Свидетель.

В виду того, что 1 дек. состоится открытие пленума горкома ВКП(б), зонация секретари ячеек, освободившись, ком. и политработники должны в этот день выехать в районы.

Горячийком Особаяинфа. 2 дек. с.г. в Доме Красной Армии, устраивается пленум Особаяинфа. Приглашаются секретари ячеек, освободившись, ком. и политработники и члены райкомов ОСО. Входит только по приглашению билет, получить которые можно в гор.ОСО, от 9 утра до 5 вечера в Гор.Особаяинфа.

Районная конференция ОСО собирается 7 дек. Открытие конференции в 2 часа дня, в Доме Крестянина, ул. Войкова, 4.

Все съездившие ячейки Особаяинфа выдвигают по одному делегату от 20 человек ОСО. Пов. ставка дня.

1. О сост. сельск. орг. ОСО и очередь звонков ОСО в деп.

2. Выборы райкома и ревкомиссии, сбор делегатов в Доме Крестянина.

Варикоз. 1 дек. в 1-й ауд. ПТУ, состоится ОБЩЕГОРОДСКОЕ создание членов Варикоз.

Повестка: 1. Отчет горбюро о работе за 1931 год. 2. Доклад ревизионной комиссии. 3. Передача горбюро.

Студенты, желающие получить кураторно-санаторное лечение в 1932 году, должны подать заявку в свои рай. органы до 20 дек. 31 г. и пройти обследование у врачей.

П. нем. у плеча по кураторному отбору в СГА (справа, сведения, и направление к специалистам и т. д.) будет производиться в декабре в 16, 26 числа, с 12-15 часа.

Исцеление от смерти. Нины Ф. ДОРОВОЙ. Похоронен 1 дек., в 1 час дня, из кварт. по Загорной, 14-2.

Ячейка ВКП(б) и местном лесороботком известна о смерти члена ВКП(б).

т. СУРЯКИНА Федора Петровича. Похоронен в 10 ч. 31 год, в 2 ч. дня, из кварт. из кварт. по полковому в Подгорной, 33.

Нет порядка и в очережах по даче протезов. Нередко кто пришел позже получает раньше, и наоборот, кто пришел раньше, тот получает и уезжает домой гораздо позже.

Из предназначенного для замены протезов металла некоторыми рабочими института (Боровиков) выделывались ножи для домашних надобностей.

На подобие безобразия в протезном институте нужно немедленно обратить внимание и виновных в безхозяйственности нужно привлечь к ответственности.

Ельчанинов, Гавриков, Парфенов, Журиков, Сафонов, Седельникова, Пугачев, Грибушко, Новиков, Труфименко, Уланов, Карпов, Климученко, Анашина, Шафранский, Кручинин.

ЛОВИТЕ ИЗОБРАЖЕНИЯ В ЭФИРЕ

21 и 23 ноября, в 5 час утра местного времени, ТВС ОДР в лаборатории телевидения СФТИ выявлена возможность приема в Томске движущихся изображений, передаваемых из Москвы через опытный передатчик Наркомполтеха.

Несмотря на большие технические недостатки приемной установки, на которой велась наблюдение, результаты показали, что приемы изображений из Москвы вполне возможны при наличии 4-5 лампового приемника, а при трансляции этих передач местной радиостанцией — возможен прием на дециметровый приемник с усилением низкой частоты.

31 ноября после передачи неподвижных и движущихся изображений через томскую радиостанцию, будут проведены опыты трансляции передачи изображений из Москвы.

Для наблюдений за опытными передатками устанавливаются приемные телевизионные установки при ячеек ОДР рабфака и клуба «Юный Ленин».

Возможность приема изображений, передаваемых иностранными станциями пока еще не выяснена.

Каждая ячейка ОДР должна иметь флуоритовый и телевизор.

Только при массовых наблюдениях этих передач можно надеяться на темпы, которые необходимы в этой отрасли радиотехники.

В. Д.

ОТКРЫТИЕ ТЕАТРА 1 и 2 декабря с. г. КИНО 1-й (здание Б. Губастер) на экране американский фильм ПОРКИ МУЗЫКАЛЬНАЯ ИЛЛЮСТР. КОНЦЕРТНЫЙ АНСАМБЛЬ.

Начало сеансов: в 7, 8 1/2 ч. и 10 ч. • Касса откр. с 3 час. дня. Вход строго по сеансам.

КИНО 2 30 ноября и 1 декабря ДНЕМ и ВЕЧЕРОМ Премьер ещ! худож. револон. фильм ТРИ ПАРАДА МУЗЫК. ИЛЛЮСТРАЦ. КОНЦЕРТНЫЙ АНСАМБЛЬ.

Начало сеансов: днем в 3 1/2, 5 ч., вечером в 6 1/2, 8 и 9 1/2 ч.

ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ 30 ноября Премьера МАЛИНОВОЕ ВАРЕНЬЕ драма в 4 д., 5 карт.

Играет духовой оркестр • Начало в 8 час. веч. билеты продаются в кассе ДКА 29 и 30 ноября с 4 ч. дня

ГОРТЕАТР (пер. Нахановича, № 6) Торжественное открытие городского театра (нового) закрытый спектакль для пленума томского горкома ВКП(б) и обшественных организаций

Бессмертная комедия Н. В. Гоголя РЕВИЗОР

2, 3 и 5 декабря открытый спектакль для всех. Билеты прод. в кассе старого театра, а с 1/1XII в новом театре. РЕВИЗОР ДИРЕКЦИЯ

Всем кино-уполномоченным. В связи с окончанием календарно-оперативного года томского кино-уполномоченных и всех обслуживающих их, что является для посещения кино театров №№ I и II действительны только до 31 декабря 1931 г., после указанного срока обменными свидетельствами и кассами приниматься не будут, а также не будут приниматься никакие претензии.

Всем крестьянам, работавшим в Б. Необходимо личесно представить для расчета документы не позднее 10 декабря с. г. Представленные до срока в дальнейшем приниматься для расчета не будут.

Расчет производит южный из участка Тимирязевского ЛПХ д. Кислова.

Всем учреждениям и организациям Согласно постановления Сибтрудо от 28-го октября 1931 г. «о передаче машинисток на сделанную оплату» горит предлагает учесть у себя в орг-ции, в которых введены или подготавливаются государственные, хозяйственные зарплатные листы, немедленно переменить машинисток на сделанную оплату труда, за подробными разъяснениями о том, в Гориспекцию труда.

Старш. инспек. труда Столычников Экономист Ярошук.

Для курсов завода „Металлист“ требуются на постоянную работу техник завод. учебн. частью и инструкторы заводского и кузнечного дела. Плата по согласию. Звания принимаются в конторе завода, Тимирязевский пр. и на курсах Красноярской. 14, в часы занятий, письменно и устно

Томское отделение „АКОРТ“ объявляет, что с декабря для учителей школ 1-й и II-й ступени города Томска кроме школ железнодорожного и водного транспорта, учителя которых снабжаются соответствующим ПНО открываются заочный распределитель парвуку «Лехаво», дом 6, магазин 13, где с 1 декабря по 5 декабря (с) ет проведена перерегистрация и прикрепление указанного контингента. АКОРТ

Уход за кожей и волосами. Каждый без дорогих средств может сам устранить угри, прыщи, морщины, бородавки, загар, веснушки, красноту лица, полнотину, седину, морщины, волосы пророст, выпадение волос, облысение.

Письм. руководство высылается за 3 руб. 75 к. Адрес: КИЕВ, автору И. Перекрестову, гл. почта, абон. ящик 108, 5

Утер. бюллетень и спр. о раб. Сажиной Е. А. синт. неадекват.

Ушел подполковник Белый. Сообщить за вознгар. Сибирская, бив. Мухомедов, 47.

Прод. 2 дамск. чулки, одна на лисьем меху, друг. на кедров. хром. сапоги 29 р 3 1/2, голты на дев. лет 13, 14, 2 лонш. воротник. Тимирязевский пер., 16, кв. 2.

Прод. писм. стол. прост. стоны, зер. ало гитара, карнизы, Удальцовский пер., 15-4

Прод. туфли, полушубок, шн. шел. перина, брошки, вид. с 4 до 6 в. Иркутская, 11, кв. 1, Лисск

Прод. хорош. борчатка. / чертовская, 37

Прод. кровать железн. стол. вар. ванна, др. саноч. пош. Пр. Фрунзе, 30, кв. 1

Прод. черный туфли, саноч. вар. ванна, др. саноч. пош. Пр. Фрунзе, 30, кв. 1

Прод. кофевка, прост. корб. оловянок пош. с гус. саночвар бел. с 3 1/2 в. 20 шт. ш. киррана. Мухомедов, 26-5

Прод. новая борчатка. Монаш. стальной луг. 1, кв. 3. Вид. с 12 до 6 ч. веч.

Прод. мягкая мебель и кан. черепяцкий стол. 1-й Кузнечный взвоз, 2-10

Прод. кор ва, ка и бурья Тимирязевский, 10, кв. 1, верх

Издательство ЦК ВКП(б) „ПРАВДА“ Открыта подписка на 1932 год НА ЖУРНАЛ „КОМУНИСТИЧЕСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ“

ОРГАН ИККИ 14-й ГОД ИЗДАНИЯ Выходит три раза в месяц.

«КОМУНИСТИЧЕСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ» — орган Исполкома Коминтерна — освещает вопросы международного революционного движения.

Сохраняя характер руководящего органа ИККИ, «Коммунистический Интернационал» поставил себе задачей обобщения самых широких слоев партийного актива. Для этого «КОМУНИСТИЧЕСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ» привлекает в 1932 году к участию в журнале более широкий круг авторов как из секции Коминтерна, так и из работников Исполкома Коммунистического Интернационала и из теоретических кадров Советского союза.

Каждому партийцу, активисту, пропагандисту, активисту — морально, желающему быть в курсе международной революционной борьбы и желающему ориентироваться в актуальных проблемах Коминтерна и его отдельных секций, необходимо читать журнал «Коминтерн».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на 1932 год: на 1 мес. — р. 75 коп. на 3 мес. — р. 25 коп. на 6 мес. — 4 р. 50 коп. на 12 мес. — 9 р. — коп.

Цена отдельного номера — 30 к. Подписка принимается: на почте, письмомаслами и уполномоченными по партичетам при партичекках

Прод. дамские туфли, р. 36, 1/2, анношен. дамская шу ба на меху и гитара хорошего тона. Уг. Красноярская, ул. Нечевского пер., а- 51, кв. 2, верх

Прод. лисий бешмет. Лермон товская, 13, кв. 15

Прод. бел. мех и скунсовый воротник, куплю наст. тел. голубиный, низ. набл. № 5. Белнинская, 5-7

За отъездом прод. корова. Б. Подгорная, 63, кв. 3

Тулуп дорожн., чемадон кож. мягкий прод. Банной пер., 4, низ.

Куплю мрам. умывальник и детский стул. Монаш. ст. 29, кв. 1

Сибирский институт инженер. транспорта покупает простые жел. кровити. С. предлог. общ. СИИГ. Бульварная 8, хозяйств

Заведено-Сибирская научная Рыболовственная станция покупает дома, квартиры. Треб. также пишущая машинка. С. предлог. общ. Бульварная 8, хозяйств

Куплю ямки на 10 лет, вояр. ратник, рулевая меховые и вату. Актельская, 9

Томск. госуд. пивзавод покупает лонш. лошадей, сырую и сени. С. предлог. общ. Подгорная, 1р., 44, контора / Госпознзавод, с 8 до 4 дня

Пожилые бездетн. супруги ищут комн. окан. до 20 мет. с сануз. кухн., возможно ближе к центру. плата по соглаш. Предл. Фрунзе, 61, кв. 1.

Специалисту (геологу) ищут на квартиру 1-2 комн. с кух. или комната. Пикетинская, 34, кв. 7

Даю уроки черчения и рисования. Б. Подгорная, 50, верх.

Старушка ищет место для мыв. ин. янин. Коллашевский пер., 10

Ищу раб. завед. хозяйством. Хорошо готов. могу с отъезда. Солонной пер., 18, вид. с 1 ч. до 5 ч.

Торгово-кооперативная артели инв. „ПОМОЩЬ“ ул. М. Горького, 23

Требуются на постоянную работу плановик-экономист и счетоводы, оплата по соглаш.

Нужна няня. Минитинк. ул., 13

Треб. в маленькую семью прих. д.р.работ., с ре. комен. Преображенского, 16, кв. 2, проф. Яновскую

ИРИЧНОМУ ЗАВОДУ ГОРЖИЛСОЮЗА треб. опыт.

счетовод или бухгалтер плато по соглаш. Кирдинский завод ст. Томск II, Директор Перинтин. Прием через у. к.